



El Radical

Periódico republicano

Director, Rodolfo Viñas.

Administrador, F. Ferr.

ANO II. Redacción, Administración y Talleres, López Falcón, 5.

ALMERIA 6 FEBRERO 1917

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen. NUM. 196

El resurgir de España

Contra el centralismo, absurdo y tiránico, debe nacer el regionalismo, liberal y patriótico; contra los tiburones de Madrid, deben nacer los arponeros de provincias.

La política es en España un monstruo de cien cabezas. Todas ellas, se agitan en Madrid; hay que cortarlas, y colocarlas en altas picas, para ejemplo de tiranos, y festín de cuervos. Mientras el centralismo no muera, España, será un país de mendigos, sin honor y sin decoro. El centralismo, nos lleva a la disolución nacional.

Tiene su explicación. España, está dividida en feudos políticos. En cada feudo, nace un gran cacique, como nace «el vinagre del vino». Este cacique, dispone de todo; de la Administración de justicia y de los organismos económicos, del Gobierno civil y de la Inspección de policía, de la tierra y del agua del trigo y de la sal. El cacique es un agente de negocios. Cuando se levanta un diputado en el Parlamento, es para defender un negocio; antes de levantarse, hubo un cacique que tocó a una tecla; la tecla tiene un engranaje con el centralismo; el centralismo, mueve al diputado; este habla por mandato del cacique. De esta forma se constituyen los pueblos y las carreteras; de esta medida, se hacen todas las obras de España y se invierte todo el dinero de la nación.

El caciquismo, tiene que tener sus auxiliares. Estos auxiliares, lo son por egoísmo. El centralismo se vale de miles medios; tiene trajes, condecoraciones, prebendas y momios para todos los gustos. A uno le manda una vara, florece, y brota un alcalde; a otro le manda un fagin de concejal; a otro una cruz... Y así está la nación, crucificada.

Los políticos de la tierra, son como rusadas invisibles de esa gran máquina. Dan vueltas de un lado para otro; quedan en posturas absurdas cuando se para la máquina, vuelven a redar, según que un nuevo político le dé al volante del poder.

El regionalismo, pensado por hombres de pujanza y de poderío, por hombres inteligentes y aptos, romperá la máquina. Ya echó raíces en Aragón, Cataluña y Bilbao. Lo que hace falta es que eche raíces en Andalucía, la tierra virgen, sobre la que han pasado todos los temporales y todas las plagas; desde la langosta al centralismo y el caciquismo.

Es indudable que la verdadera España resurge. Los actos de propaganda realizados en tierras del norte, y en Cataluña ha servido para levantar al pueblo

de su pestilencia. Lo que hace falta es que Andalucía se asocie, y que en Almería, todos esos hombres neutrales y los políticos, se desliguen del poder central, estableciendo una amplia barrera que los separe de los grandes pillos, de los grandes negociantes que se están comiendo a la nación por los pies.

La ruina de nuestra marina mercante.---El espionaje alemán hace torpedear nuestros barcos.---Documento secreto sensacional.

Hay 69 barcos alemanes refugiados en nuestros puertos desde el principio de la guerra. No lo hacemos únicamente para indicar cuán fácil sería a nuestro gobierno cuantificar las bajas de nuestra flota mercante por medio de requisiciones legales. Lo hacemos para que se vea con cuanta ciencia los alemanes han formado alrededor de la Península una cintura de puestos de observación, y ¿por qué no decido? de focos de espionaje, que les ha servido primero para luchar contra sus adversarios y luego para torpedear nuestros propios buques con precisión matemática.

Perque no hay que perder de vista que si el Gobierno español hubiera querido, desde hace dos años, poner coto a la formidable organización que Alemania ha establecido en nuestras costas, no habría sido posible, o por lo menos no habría sido fácil a los submarinos germanos salir al paso de los barcos nuestros y destruirlos impunemente en los lugares que desde tierra se les indicaba.

En un documento secreto importantísimo, que tenemos a la vista un ilustre morino señalado ya hace tiempo, a quien corresponde, los detalles de la metódica red que Alemania nos ha tendido indicando, a la par, lo que, a su entender, era indispensable hacer para librarse de ese peligro y salir de una situación que a ingleses y franceses les ha parecido siempre poco conforme con la neutralidad práctica, que es más importante que la neutralidad oratoria. Este documento dice entre otras cosas lo siguiente:

«Servicios de espionaje marítimo.

El servicio alemán de espionaje, organizado por medio de sapientísimos métodos comerciales, les ha dado todos los elementos necesarios para la ejecución segura y matemática de su campaña submarina.

Estos elementos son los siguientes: Movimiento de todos los buques, transportando o pudiendo transportar mercancías para los aliados; conocimiento anterior de los fiestes que les permite prever las salidas.

Intervención de las rutas seguidas por los barcos sus velocidades y precauciones adoptadas contra los submarinos, por la complicidad de los cónsulados, corredores y cónsules neutrales, a los cuales los capitanes cuentan detalles de sus travesías.

Canalización de todas esas informaciones y primera transmisión a los sub-

Por misericordia?

POR TELEGRAFO

Madrid, 5
Dicese que los alemanes, respetarán todos los barcos cargados de frutas que lleven salveductos hasta llegar a su destino no consintiendo que se reintegren a España.

marinos de los nombres de los buques de carga, que deben de ser torpedeados, y de los navios esperados.

Servicio de ejecuciones que transmite a los submarinos la hora de las salidas, la velocidad y la ruta emprendida; así como el pasaje de los buques que no tocan en España, pero que deben atravesar las zonas de los cruceros submarinos.

Las informaciones de ejecución son transmitidas a los submarinos, muchas veces por señales ópticas y otras por la radioelectricidad.

Se puede afirmar, como conclusión práctica de esta primera exposición de los procedimientos alemanes en España, que si todo este espionaje no fuese metódico, regular y seguramente transmitido a los sumergibles, estos dejarían escapar la inmensa mayoría de sus víctimas, como lo prueban los mismos hechos siguientes:

Primer. El examen de las cartas de cruceros de un mismo submarino: el enemigo se dirige a un lugar en la fecha precisa en que por él van a pasar varios buques, condenados a ser destruidos, en virtud de seguros informes previos. Llegado al punto estratégico, pasa de una a otra víctima por una serie de zig-zag a golpe seguro, sin vacilaciones, tan pronto a ocho millas de tierra como a 159.

Segundo. Las propias fanfarronías de los agentes enemigos, las amenazas que lanzan a los capitanes y armadores, a quienes llegan a decir: «Su buque será hundido tal día»; amenazas casi siempre confirmadas por los hechos.

Estos gozan de una extraterritorialidad, que es la más escandalosa de todas las tolerancias españolas. Todos los días violan la neutralidad de España y constituyen verdaderos puestos de observación y vigilancia, instalados en pleno puerto: sirviendo de refugios inviolables, de depósitos, de semáforos de lugares de reunión, donde los alemanes determinan quienes han de ser sus víctimas y quienes sus amigos. Por una de las más elementales medidas de policía, estos barcos debieran ser descargados, desarmados y conducidos a lugares seguros de los puertos, donde pudieran ser vigilados con facilidad por una guardia española a bordo de los mismos, permitiéndose cada dos o tres meses que un equipo de limpieza suba a bordo de tales embarcaciones, durante ocho o quince días, para la buena conservación de las mis-

El Gobierno debiera garantizar su neutralidad, adoptando medidas análogas a las tomadas por Suiza, aún en tiempo de paz, tales como permisos de residencia para los extranjeros, con fotografías y periódico visado de tales autorizaciones, castigándose su novedad con la expulsión. Del mismo modo que Suiza no permite la residencia de extranjeros en determinados puntos fronterizos, España no debiera tolerar que en sus puertos los extranjeros ocupen una situación aclarada o patentada. Los refugiados alemanes sin situación probada podrían residir en el interior, en centros previamente designados. En todas las estaciones sería menester examinar los documentos y permisos de circulación. España posee un admirable Cuerpo de la Guardia Civil, Carabineros y una policía numerosa. Sólo se precisa orden y ordenes.

No se ha fijado ninguna nación para las señales de los espías, aunque su existencia es perfectamente conocida por el Gobierno. Si las señales de los espías, el papel de los submarinos se veía seriamente comprometido.

El Gobierno debe someter a una previa censura los telegramas en todos los puertos, tanto a su expedición como a su llegada; prohibir los radios de los corredores a los barcos que están en alta mar, a menos que órdenes urgentes para cambiar de ruta exijan tales telegramas.

Es evidente que le telegrafía sin hilos, privada y pública, transmite a los submarinos indicaciones utilísimas por medio de despachos de significación simplemente comercial.

Se podría sugerir la supresión de toda radiotelegrafía no oficial, o, al menos, establecer una censura severa y una detención sistemática de cuarenta y ocho horas.

Existen, evidentemente, puertos clandestinos de corto alcance, unos fijos y otros instalados sobre automóviles. En la actualidad, se dice que en Irún hay un auto alemán poseedor de una estación radiotelefónica.

Lo del alumbrado

En la reunión celebrada ayer por el Ayuntamiento se dió lectura a una comunicación del Gobernador civil de la provincia trasladando oficio del presidente de la Audiencia Territorial de Granada, manifestando haber declarado desierto el recurso de apelación en el pleito de menor cuantía de la sociedad Lebon y el Ayuntamiento.

El señor Pérez Cordero da cuenta de las gestiones realizadas en este asunto y manifiesta que en vista de no haber llegado el resurgimiento del gobernador civil a pesar de haber sido enviado con tiempo como costaba en los libros registros del gobierno civil, procedía gestionar nuevamente se reprodujera el requerimiento de inhabilitación.

Así se acordó.

MILITARES

El Coronel del Regimiento Infantería de Marina de guarnición en San Fernando interesa de la Alcaldía que se ordene al soldado Federico Gomez Navarro se presente en aquel apostadero el 1º del actual.

LAS CORTES

POR TELÉGRAFO

Madrid, 5

En el Senado

Abrese la sesión a las 4 y 10. Se pronuncian frases necrológicas por los senadores fallecidos últimamente.

Séñalóse que se han hecho algunos ruegos de escaneo al uso interno. El señor Rahola, reproduce algunas de las enmiendas al presupuesto extraordinario de Gracia y Justicia.

Congreso

Abrese la sesión a las 3. Se han hecho algunos ruegos y preguntas.

El señor Barrios pregunta al Gobierno qué medida se ha adoptado para proveer de humo las fábricas de gas de Madrid.

El señor Castellfort, trata de la situación de las naranjas de levante.

Le contesta el Ministro de la Gobernación.

El señor Domingo hace igualas ruedas respectivas de los arroceros.

Sobre esta cuestión se entabla un largo debate.

El señor Gómez de los Ríos pregunta si son ciertos los desórdenes que se dicen ocurrieron en Valencia con motivo de los sucesos de dicha ciudad.

El Ministro de la Gobernación dice que intentaron los radicales una manifestación, trepándose con unos grupos de ideas contrarias. Se dieron vivas y mueras, no ocurriente desgracias.

Interviene el señor Sesane en la discusión del proyecto de protección a la industria. Intervienen otros señores.

Don Melquiades Alvarez negó que tuviera el propósito de interpelar al Gobierno, sobre el torpedeo de nuestros barcos; sólo hacía su propósito preguntar qué hará el Gobierno frente al conflicto actual, pues indudablemente debe adoptar las medidas que exige el decoro nacional.

Crónica

La hora decisiva

En un artículo de no sé qué periódico, comentando la placidez de nuestra neutralidad, leí que España, ante el conflicto europeo, había sido el único pueblo que no había tenido rozaduras diplomáticas. Fue Dinamarca, la paciente de Dinamarca, quien tuvo una vez que ponerse a punto a la piratería germana, fué después Wilson, el cauto Wilson, quien tuvo que restringir los impetus germanicos, para defender a los ciudadanos norteamericanos del puñal submarino de Alemania.

Y han sido casi todos los países neutrales, menos España, los que de una manera energética llamaron la atención del militarismo germano que por su vieja historia y por sus recientes hechos, puede llevar orgullosamente, el dictado de barbaro.

¿Y es que España no ha sido herida también por el puñal oculto de Alemania? La marina mercante española, va a desaparecer por que los barcos son hundidos en el inmenso océano, por los submarinos.

Inglaterra pudo al comienzo de esta guerra, cuando el estupor reinaba en los pueblos beligerantes, prohibir nuestro comercio con el pueblo aleman, pero no siempre, respetó nuestras vidas y respetó nuestros barcos, pero que violó en los pueblos neutrales una defensa moral de los derechos que éstos defendían con las armas.

Igual que Dinamarca, igual que Servia, pero con más fuerza, con más energía, demostrando la vitalidad de nuestro decoro, España ha debido poner sobre el sentimiento de la neutralidad, el de la dignidad ultrajada y responder a los actos cometidos contra nosotros, demostrando con hechos, que no estamos dispuestos a consentir los trallazos de Germania, más duros aun porque en todo momento, hemos sabido poner en nuestras relaciones con ella, como con los demás beligerantes, una cortesía exquisita.

Como ha contestado a ella? Asesinando a Granadas, hundiendones en la mar de barcos, inspeccionando en nuestros puertos los cargamentos, cobrando dietas por estas inspecciones, coartando nuestra libertad en todo momento y por último, mientras la Nación alemana hacia esto, los interesados sembraban el pánico y el escandalo en las ciudades donde se les acogía cariño.

DY para esta nación que invadió Bélgica, que se ensañó con los países débiles, que puso un gesto de ferocia ante Europa ensangrentada que destruyó glorias artísticas, que por último arrancándose la careta, nos trata con desprecio quitandonos el derecho de que nuestros barcos circulen libremente, se nos pide respeto, se nos pide calma, en una ansiosa espera, España ve cercarse sobre su cabeza temblona la espada germana, que en una carrera desesperada, da mandobles con una vena puesta en los ojos, sin darse cuenta que la espada cimbreante que esgrime contra los neutrales, le cercará la cabeza que hoy alza con un gesto bárbaro.

Desaparecerán las fobias y las fobias, porque en estos momentos graves para nuestra Nación, debe ser solo España la que inspire nuestras simpatías y nuestros pensamientos.

La neutralidad pacífica y caballerosa debe desaparecer ya. No podemos ir con la caballería a quien se muestra grosero con España; mañaña y crucificada por los judíos de la política. Hay que tener un gesto de hombres y defendernos. Si la burocracia

que tiene sus garras en el poder, tiene la suprema razón de la conveniencia para resistir otro golpe más, golpe de

ruina, hay que unir al País para demostrar que frente a todos estos hombres tranquilos, hay otros hombres impacientes que necesitan para su porvenir de español, una Patria más fuerte sin alardes bélicos, pero digna; que cuando se haga en las horas de la Paz la revisión de valores, no estampen en las páginas de la historia nuestro nombre mancillado; que no digan que el pueblo que desprecia el poderío absorbente de Napoleón, el más grande genio militar del mundo, tuvo un gesto de terror ante un acto estúpido de quien llevó a un pueblo a la ruina por amparar la simetría de un Emperador militarista.

Los amigos de la tranquilidad que tapan su cobardía y propia conveniencia, con la conveniencia de la Patria, que se queden en sus casas, pero los que sienten inquietudes y quieren una Patria fuerte que estén alerta y no dejen que decidan el porvenir de España quienes la arruinan y la escarnecen.

E. RODRIGUEZ SABIO

LA JUNTA DE TRANSPORTES

POR TELÉGRAFO

Madrid, 5

El dia 10 se volverá a reunir la Junta de Transportes marítimos para tratar de la explotación de las frutas canarias en Levante concediendo fletes gratuitos.

Aun no hay nota

POR TELÉGRAFO

Madrid, 5

En el Consejo de ayer no se terminó la nota de contestación a Alemania.

Hoy se han reunido reservadamente los ministros en Consejo ultimándose. Entregárate mañana.

La nota constituye una afirmación de nuestra neutralidad, y es una protesta razonada y energica, dejando abierto el camino a toda negociación.

PARA CURAR

DOLORES, NEURALGIAS, GRIPPE,

REUMA, INFLUENZA,

SON EFICACISIMOS LOS

TUBO DE 20 COMPRIMIDOS Ptas. 1.50

COMPRIMIDOS RHODINE

(Sté. Uisines du RHONE-PARIS)

Tubo de 20 comprimidos Ptas. 1.50

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito General Limousin Hnos.-Tolosa

LOS MINISTROS PENSATIVOS

POR TELÉGRAFO

Madrid, 6

El sonido de Romanones y los ministros muéstranse reservados.

No toleraron que se planteen debates sobre los sucesos de actualidad.

Tardes concejiles

Dírlamos mejor, noches concejiles, por que del saón de actos ha huido el sol. Los concejales, están serios esta tarde, uno le omisión le nos

El alcalde, un poco grave, un poco afectado, mira tras de sus lentes, fa un guardia, que tiene el barbúquejo, en el labio inferior, y parece que va a masticarlo. El alcalde ha visto en Madrid sin duda, esta moda del barbúquejo, y se ha sentido madrileño. Acaso piense que basta con ello para hacer guardias de verdad, no caricaturas de guardias.

Va poca gente a las sesiones. Pasó el tiempo en que se llenaba el salón, para oír a los ediles. Ya no dicen nada los ediles. Vuelven a su estado de momias.

Nosotros lo sentimos por ellos. Un concejal que no dice nada, es como un cantante que no canta. Además, hacen muy mal papel, callando. Dijeron que han dicho ya todo lo que tenían que decir, y en buena ley, si así es, deben presentar la renuncia. Para qué sino continúa si no han de hacer nada?

Y a todo esto, no hemos dicho nada de la sesión nosotros. La sesión comenzó a golpe de campanilla como siempre. No es a qui costumbre comenzarla y terminarla con otra clase de golpes.

Se aprobaron facturas de muchas cosas, de flores, de banquetes, de arreglo de calles, de pintura... Se adoptaron otros acuerdos sin importancia, y luego se habló del banquete dado por el Presidente de la Diputación al Ministro de la Guerra, en el cual, no estuvo representado el municipio por una comisión,

según el señor Fernández Burgos, por una circunstancia sin trascendencia; según el señor Villegas, total una cuestión de cortesía por cortesía.

Luego, la campanilla otra vez. Y los concejales que abandonan el salón, uno a uno, como si salen de cumplir un deber altísimo, que cuesta poco trabajo y poca saliva.

LA MERCANTIL

Ricardos, 3.—Almería

Acaba de recibirse una importante partida de jamones viejos y otra de turón de Jijona.—Especialidad en artículos para las Pascuas. Variadísimo surtido, Comestibles finos. Cafés tostados al día. Salchichón de puro lomo Abel.

Teléfono núm. 32.—Se sirven pedidos a domicilio.

BONIFACIO GARCIA

Gran existencia en camas de hierro y madera.—Cuadros.—Vajilla.—Objetos de loza y cristal.—La casa más antigua en su clase.

Tiendas 1 y Plaza de Nicolás Saimón.

Casas recomendadas

Ricardo Embargos y reexpedición de mercancías. Despacho de Aduanas. Consignaciones, tránsitos, comisiones y seguros. Transportes combinados de domicilio a domicilio. Calle de Aguilar Martínez, esquina a la de Arapiles. Teléfono 252. Correspondencia en Barcelona, Valencia y Alicante.

Gabriel Corral López Rambla Alfareros, 6. Tabaco, Cigarros, Licores, Azúcares, arroces, café, chocolates y todo lo concerniente al ramo. Marcas las más selectas. Precios los más económicos.

Juan Moreno Gallego Calzado de todas las clases. Especialidad en el de lujo. Príncipe, 19. Almería.

Cooperativas populares Establecimiento de Ultramarinos finos. Especialidad en embutidos. El Transvaal, Cruces, 40.

Pedro Plaza Gutiérrez Paseo del Príncipe, 3. Calzado de lujo. Es mejor y más barato.

Los pouches más exquisitos que se sirven en Almería los consume el público en el café económico de don Juan Montiel, P. del Mercado núm. 10.

La Bombilla Real, 43.—Cenas económicas. Manzanilla «La Flamenca». Vinos y licores finos. Chocoflates y almuerzos.

Trinidad Prior Delgado Profesora en partos. Calle Murcia.

Cruces, 40. Establecimiento de Ultramarinos finos. Especialidad en embutidos. El Transvaal, Cruces, 40.

BICARBONATADAS,
MAGNÉSICAS**AGUA DE MORATALIZ**

Depósito en Almería, Príncipe, II, y en todas las droguerías, farmacias y hoteles.

BRITISH MORTAR

INFALIBLES
PARA EL ESTÓMAGO**YOS T M O D E I O 2 0 - A**

Visible, sin cinta, tabulador y tecla de retroceso.

Sucursal en Almería, Príncipe, 11.

La cuestión de la luz

Una carta de Alfa

Contesto a *Diario de Almería*, mejor dicho al artículo de fondo de autor des conocido publicado por *Diario de Almería* correspondiente al día 15 del corriente.

No es para nadie un secreto que los artículos que con el seudónimo de ALFA ha venido publicando *La Independencia* contra lo que Almería entendía conceptualmente, abusos cometidos por la Compañía Lebón, son debidos a mi pluma, fuera, por lo tanto, insigne cobardía, por mi parte, si no protestara de la manera más energica de las insidias encubiertas que *Diario de Almería* me dirige injustamente.

Conste, ante todo, que es mi vida tan clara, soy tan conocido y apreciado del pueblo de Almería y tengo un concepción tan elevada de mi propia persona, que ni me ofenden las diatribas del diario atuendo ni me doy por modesto, le perdonó y solo un débil dejo de amargura me producen sus palabras.

Y es tan injusto conmigo *Diario de Almería*, que cuando sacrificé en aras de mi patria chica mis propios quehaceres, incluso mi tranquilidad personal, pues sabido es de todos que estas eosas solo producen sinsabores, me supone ambicioso y sienta la absoluta afirmación de que cifro todo mi porvenir en la creación de una cooperativa.

Es decir, que cuando Almería entera me distingue y enaltece confiriéndome cargos, que seguramente no merezco pero que me preñan con ello la estima en que me tiene, cuando me congratulaban con representaciones y honrosas en sus juntas directivas y administradoras sociedades tan distinguidas como son el Casino de Almería, la Sociedad Oceanográfica, la Real Sociedad Tiro de Pichón, la Sociedad de Estudios almerienses, y me ensalzan ofreciéndome un banquete, al que asistieron quinientos comensales, porque dicen que la campaña es noble, hermandad y patriótica, *Diario de Almería* me supone embaucador de multitudes y se escama de la creación de esa cooperativa, que yo estimo, no obstante el paraser de este diario, la única salvación del pueblo de Almería y el modo más directo y expresivo de probar sus virtudes y su decoro.

No se alarme *Diario de Almería*, por mi nombramiento de Gerente nato de la Cooperativa, pues que aun en el exceso en que lo fuerza, y ello sería una de las mayores garantías del éxito de la empresa y de las seguridades del Capital que concurriría, ya, sis embargo, he renunciado varias veces a hacerla estimable, y así consta en los libros de actas de las reuniones de las comisiones e consejos previsionales, que tampoco agradan a *Diario de Almería*. Entimé, por decoro y delicadeza, que no debía aceptar un cargo que no fuese propuesto por los accionistas e el consejo definitivo y no a virtud de tal honor; no obstante, la Comisión, formada por treinta y dos personas honorabilísimas y dignas, me han concedido la muestra de su confianza ilimi-

tada nombrándome su administrador y depositario exclusivo de su capital, a lo cual, siempre y en todo caso, soy hombre que sabe responder.

Conste, pues, a *Diario de Almería*, y no digo a Almería toda porque a esa ya le consta, que yo no necesito de la Cooperativa para vivir honrada y desahogadamente con mi trabajo personal y mi carrera, solo necesito la Cooperativa para salvar a mi querida patria chica, y de paso a mi patria grande, a nuestra madre patria, de imposiciones vejatorias y de ingerencias extranjeras. Y que tengo tanta fe en su porvenir, soy tan enamorado de estas instituciones, que haciendo caso omiso a los ruidos que en torno a mi persona se pronueban, porque la idea no agrada a alguien, yo seguiré siempre adelante fija la vista en las conveniencias de mi pueblo y sordo a los murmullos que produzcan quienes traten de hacerlas abortar.

PAUSTO LAGASCA

BUENO, ECONÓMICO, COMODO

Valdeperlas tinto o blanco, elaborado para mesa; sirve a domicilio el café Suizo por pesetas 1'65 cuatro litros. Un litro 45 céntimos. Una arroba pesetas S'50.

Consecuencias de la nota diplomática

La Casa consignataria en Almería de los vapores de la Trasméditerránea, se nos participa, que se ha suspendido el servicio de vapores de Almería a Orán en virtud de la nota enviada al Gobierno español por los imperios centrales, anunciando el torpedeoamiento de nuestros barcos.

La medida a causado un enorme perjuicio pues nuestras relaciones con Orán, son muy importantes.

NOTAS BREVES

Sorteo de vocales

Los Alcaldes de Canjáyar, Olula de Castro, Peñíscola, Félix, Turre, Serrón, Zúñiga y Nacimienta, anuncian el sorteo de vocales para la renovación de la Junta Municipal de asociados.

Repartimientos

El Alcalde de Zúñiga manifiesta que están exaquestos el repartimiento de Consumos y el padrón de Cédulas personales para el año actual.

También el de Bayarque anuncia el repartimiento de consumos y alcoholes.

Cédula de aprobación

El Alcalde de Guadix ha remitido a esta Alcaldía una cédula de aprobación de segundo grado para su entrega a Antonio Manrubio.

Certificado

El Jefe del Servicio Catastral ha remitido a la Alcaldía el certificado que se le tenía pedido para la ejecución de la vigente Ley de reclutamiento.

Bocero de desierto

El Gobernador civil ha trasladado a esta Alcaldía un oficio del señor Presidente de la Audiencia de Granada manifestando haberse declarado de si está el recurso de apelación en el pleito sostenido por este Ayuntamiento con la Sociedad Lebón y Compañía.

EL TRIUNFO

Droguería y Perfumería

Gran establecimiento de drogas y productos químicos. Específicos nacionales y extraños. Guías minerales. Ortopedia y artículos de goma.

Carburó, Zotal y Aceite de hígado de bacalao puro y fresco

Perfumería española y extranjera.

Plaza de Nicolás Salmerón, 3, (Puerta de Purchena), Almería.

BROTONS Fábrica de alpargatas

Granada, 26

ALMERIA

Talleres de muebles.

Los almacenes y despacho de muebles y tapicería de los herederos y hermanos de José Martínez Herrera, han sido trasladados a los talleres de la calle de Equilior, (Paseo de la Estación), lo que tienen el gusto de comunicar a su distinguida clientela.

RELOJERIA FRANCESA

Príncipe, 14 José Serrano Príncipe, 14

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA, ÓPTICA Y OBJETOS PROPIOS PARA REGALOS.

Precios económicos

Banco Español Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS

Seguros.—Reclamaciones a los ferrocarriles.—Agen-cia da minas.—Representaciones comerciales :

AGENTE MATRICULADO

José Alcaraz Giménez-Reina, núm. 6.

Depositorio exclusivo de los productos americanos Rie Nie, de fama mundial, para Automóviles, Bicicletas y Botes Automóviles.

PEDID CATALOGOS

AVISO

No tengais vuestros muebles de tapicería en mal estado, pues con muy poco dinero quedan nuevos, si acudis al tapicero Eduardo Moreno, que ha trasladado su taller a la calle de Hernán Cortés núm. 5 junto al Lux Edén.

Se hacen estrados para salas y gabinetes y toda clase de muebles de tapicería.

Papeles pintados :

para el decorado de habitaciones.—Taller de pintura y decoración. Miguel Padilla Pacín, Descanso, 21.

Ganga! ¡Ganga!

Se compran, se venden y se reforman todas clases de muebles. Todos ellos a precios baratísimos y de confianza.

Se compran y venden también puertas y ventanas procedentes de derribos.

Plaza de Bermúdez, 4

Se venden

Se venden en buenas condiciones las decoraciones, veladores de marmol y de madera, garrafas y corchos para hacer, copas, platos, tazas y otros efectos del Salón Ideal.

CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS

Se gestionan cuantas reclamaciones quieran intentar los interesados contra los impuestos municipales, para lo que se cuenta con un com-

petente Letrado para su dirección y desarrollo.

También se gestiona el cobro defacturas, créditos y toda clase de asuntos civiles, gubernativos y contencioso administrativos.

El Agente,
Antonio Baschnana Giménez.

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!

Las Maravillas de España

La descripción más lujosa y completa de la España artística y monumental.

5 ÁLBUMS PUBLICADOS

MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA,
VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE

ACABA DE PUBLICARSE

GALICIA Y ASTURIAS { VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE,
LUGO, OVIEDO, GIJÓN

De venta en todas las Librerías y en la CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE,
Náñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, II, MADRID.—Teléf. S 99.

PRECIO: MADRID, 8 pesetas. PROVINCIAS, 8,50 pesetas. cada álbum.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las
Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades oftalmológicas
PARÍS E HISPANOAMERICANA

Consulta: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles

**TURIA Y FRANCOLI**
DE LA
COMPANY TRASMEDITERRANEA

Saldrá de Almería el Jueves 8 de Febrero con escalas en Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 25 Enero.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación, para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquél que piense marchar nos escriba con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

PRECIO DEL PASAJE

Preferencia, 100 pesetas.—Cámara 76. Id. 3^a Clase 35, Idm id. medio billete para menores de tres a diez años, 20 pesetas.

Para informe más s. a sus Consignatarios H. de Ricardo Giménez S. en C., P. del Príncipe 75.

BAZAR DEL LEÓN

MUEBLES DE EBANISTERÍA, TAPIERIA Y MADERA CURVADA,
CUADROS Y ESPEJOS, LOZA Y CRISTAL, BATERÍAS DE COCINA, ETC., ETC.

Ubaldo Abad

Tiendas, 6. Rostiro, 2.

Estufas eléctricas baratas y de poco consumo.**Lámparas de filamento metálico**

a **1,45** pesetas.

en la casa

Aznar, Tonda y Comp. S. en C.

PRINCIPE, 27

1. b

J.C. Gómez G. 1. b

1. b